

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
Администрация г. Находки,
редакция «НР»



9 ИЮЛЯ 1994 ГОДА
СУББОТА
№ 126-127 (8257-8258)
Цена 70 р.
розницу — свободная



СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

КАКОВА ЖИЗНЬ— ТАКОВ И ГЛАГОЛ

КАКАЯ, думаете, часть речи наиболее употребляема в современных изданиях периодической печати (не беру в расчет эротического и научно-технического направления)? Ответит, думаю, каждый, кто регулярно читает газеты. Глагол, конечно. Причем, несущий отрицательный заряд. Помните, у поэта-классика: «...глаголом жечь сердца людей». Нынче газетчики чаще всего спрягают иные глаголы — убить, поджечь, взорвать, пропасть, изнасиловать, вырубить (дерева, лес), зарезать, избить, застрелить, украсть... Как видим, экспрессия одной тональности. И, разумеется, воздействие ее никак не положительное. Он разрушает, вероятнее всего, личность, даже тех, у кого выработался, как кажется, иммунитет.

Редко-редко встречающиеся глаголы типа — постронить, освоить, выпустить (продукцию), изготовить (не оружие)... действуют вроде успокоительного.

Обыватель склонен упрекать газетчиков; дескать, излишне копаются в чернухе, все остренькое смакуют... Однако и сам в письмах в редакцию зачастую те же самые глаголы употребляет, от которых положительными эмоциями не веет, правда, не столь энергичного накала: забыть, обойти вниманием, попрошайничать, сократить (уволить), голодать... Одним словом, от действительности не уйдешь.

И все же нет-нет да и прорвется сквозь, казалось бы, плотный строй агрессивной и глухой тоской заряженных глаголов иной, от которого будто светлеет все кругом.

Вот недавно в письме в редакцию «НР» семья Шульц рассказала о благородном поступке Сергея Артанова, который спас от гибели мальчика Рому.

Спас, помог, пожертвовал, позаботился... — побольше бы вот таких глаголов, глаголов в общем-то обычных, приличествующих нормальной человеческой жизни. Но для нас они пока вроде маяка.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

ДВАДЦАТЫЙ месяц отсчитал календарь с тех пор, как русский путешественник Федор Конюхов покинул родные места. Сколько всего необычного приключилось с ним за это время! Какие сказочные края довелось ему увидеть, какие неповторимые встречи подарила ему судьба. Например, в Сомали члены экипажа попали в переделку с местными рыбаками, в Эфиопии их чуть не съели дикари. Письма приходили со всех портов захода. Затем наступила насторожившая всех тишина. Последнее известие пришло после прохождения Панамского канала. Впереди был Тихий океан...

Больше трех месяцев длилось тягостное молчание, не слышали его и радиолюбители. И вот известия пришли с Гавайских островов. Половина океана осталась за спиной, пройдено 5 тыс. миль. «Если будет Богу угодно, то к концу лета я завершу это плавание. Для меня оно оказалось самым тяжелым и в физическом, и в моральном смысле», — пишет Федор. Что же приключилось с ним в этом плаваньи? Для того чтобы ответить на этот вопрос, надо вернуться в начало.

Ноябрь 1992 года. Яхта «Адмирал Невельской» уходит в кругосветное плавание. Курс лежит в Австралию. На борту четверо. Начальник экспедиции Федор Конюхов, яхтенный капитан Леонид

Путешествия, экспедиции

«Я УВИДЕЛ НОВОЕ НЕБО И НОВУЮ ЗЕМЛЮ...»

Лысенко, фотооператор Александр Выхристюк, механик Александр Николаенко. В Австралии к ним должны были присоединиться трое из их друзей — альпинисты. Маршрут предстоял сложнейший: очертить полный круг вокруг мыса Горн, места гибели судов. Побывать на всех континентах и покорить их самые высокие горы. Снять фильм о русской православной церкви за рубежом и еще несколько других фильмов. Провести экологические и медико-биологические исследования (человек в экстремальной ситуации).

Жизнь распорядилась несколько по-другому. Произошла задержка на острове Тайвань. В порту Киллуин, где пришвартовалась яхта «Адмирал Невельской», ребята увидели «Формозу» и загорелись. Покупка яхты затянулась. Произошла неза-

планированная задержка. За тем экипаж распался совсем. Приведу взгляд на ситуацию начальника несостоявшейся экспедиции Федора Конюхова — цитаты из его письма: «Еще во Владивостоке мы договорились о покупке новой яхты. Яхту хотели приобрести в Австралии, но получилось так, что, увидев на Тайване «Формозу», загорелись ее купить. Решили, что половину ее стоимости оплачивает ЛМП, а половину Л. Лысенко просит в банке Владивостока. С банком у него все было оговорено. ЛМП сразу перевело деньги на Тайвань. И судоверф взялась быстро, за два месяца, достроить яхту. Я подумал, что мы никак не теряем во времени, ведь хода до Австралии ровно столько же. Я надеялся, что за два месяца банк Владивостока перечислит оставшуюся сумму, но получи-

ли факс, что они не в состоянии оплатить».

Я очень благодарен начальнику ЛМП Кирилличеву за то, что он согласился внести оставшуюся сумму. И мы получили «Формозу», полноправным владельцем которой стало ЛМП. А они позволили пройти мне кругосветку. Это для меня очень важно. Лысенко отказался перейти на «Формозу», приняв решение пройти вокруг света на «Невельском». Таким образом, у нас распалась команда. Саша Выхристюк и Саша Николаенко остались на «Невельском», а я взял себе в экипаж иностранцев. Сначала было много желающих, но потом осталось только двое: Тони из Тайваня и Берн из Германии. Мы вместе решили сделать гонку вокруг света. С экипажем «Невельского» разошлись в спорах, кто победил на первых этапах, и они отказались от гонки. А потом я остался совсем один.

ПОТОМ ЕЩЕ было много всего. Был факс от Берна на имя начальника Кирилличева, в котором он обвинил Федора и в непрофессионализме, и в том, что он создавал угрозу жизни членам экипажа. Были и письма от Федора без жалоб на какие бы то ни было трудности. Федор пишет книгу, некоторые главы он уже прислал, а назвал он ее «И увидел я новое небо и новую землю».

Л. МУЗЫКА.

Новость в номер!

Находкинское «землячество» В Москве пополнилось

24 ВЫПУСКНИКА «бизнес-класса», руководит которым в четырнадцатой школе Капитолина Алексеевна Соколова, стали на этой неделе студентами Российского Государственного гуманитарного университета.

Трое суток в школе работала приемная комиссия университета под руководством доктора филологических наук, профессора, декана историко-филологического фа-

культета Галины Андреевны Белой. Экзамены для находкинских ребят были жесткими и трудными, но успешно ими преодолены. Экзаменаторы требовали прочных знаний по всем вступительным дисциплинам, поскольку надо было принять только пятнадцать студентов. Но воспитанники Капитолины Соколовой настолько восхитили своей подготовленностью столичных мэтров, что они

вынуждены были «перевыполнить план» и приняли 24 студента. Причем, троих медалистов вообще зачислили без экзаменов.

А 17 прошлых годов выпускников «бизнес-класса» уже успешно закончили первый курс университета. Теперь к находкинскому «землячеству» в Москве присоединятся еще 24 студента из свободной экономической зоны «Находка». Администрация города и СЭЗ сейчас изыскивают возможности для назначения стипендий нашим студентам, которые все должны вернуться домой, где для них будут подготовлены рабочие места.

М. СВЕТЛАНОВ.

Уважаемые портовики, ветераны труда и пенсионеры!

АО «Находкинский рыбный порт» от всей души поздравляет Вас с праздником — Днем рыбака!

Желаем счастья
всем большого,
Чтоб явью стали
все мечты,
Всего, что в жизни
есть основа —
Любви, добра
и теплоты!

Администрация порта.
Профсоюзный комитет.

2 СЭЗ «НАХОДКА»: МЫ ШЛИ НЕ ТОП ДОРОГОЙ?..

3 ЖЕНЩИНА И БИЗНЕС. АРХИВНЫЕ ИСТОРИИ.

СЕГОДНЯ В ПОМЕРЕ

4 ГОРОД И ГОРОЖАНЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА...

7 ПРОПОВЕДЬ ПАСТОРА: СВЕТИЛЬНИК ДУШИ. ТЕЛЕНЕДЕЛЯ.

● События, факты

„Каритас“
в Приморье

Сложное социально-экономическое положение Приморья стало основным фактором, привлекающим сюда всевозможные благотворительные организации. Широкое поле для своей деятельности нашла в крае европейская служба милосердия «Каритас», открывшая свое представительство во Владивостоке.

В отличие от аналогичных структур, благотворители из «Каритаса» оказывают конкретную помощь конкретным людям, а не безликой «нуждающейся» категории населения. Так, уже приобретен уникальный препарат для лечения больных диабетом. Задолго до официального открытия благотворительного центра сотни пациентов получили консультации и медикаменты у сотрудников «Каритаса».

Сейчас идут переговоры о покупке мини-пекарни, часть продукции которой будет раздаваться бесплатно нуждающимся горожанам. А в недалеком будущем в одном из корпусов госпиталя Тихоокеанского флота разместится геронтологический центр — своеобразный приют для стариков, который будут обслуживать российские и зарубежные волонтеры.

«Каритас» расположился в Доме народного творчества во Владивостоке. Сейчас его сотрудники ведут прием посетителей — частных лиц, нуждающихся в экстренной помощи. Руководитель владивостокского представительства «Каритаса» Вита Рамм приглашает обращаться по телефону: 26-17-41.

Убили
и съели...

На след чудовищного преступления в начале прошлого месяца вышли сотрудники Приморского уголовного розыска. Группа лиц в состоянии тяжкого запоя, не найдя иной закуски, убила своего собутыльника и съела его.

Некоторые средства массовой информации, получив это сообщение, усомнились: возможно ли у нас такое?

Увы, оказывается, возможно. После напряженных поисков опытные сыщики выявили и арестовали еще двух участников жуткого пиршества. Как и ранее задержанные, эти тоже оказались бомжами, окончательно потерявшими человеческий облик.

По данному факту заведено уголовное дело, ведется расследование.

ИТАР—ТАСС.

А, действительно, той ли дорогой мы шли все эти годы? И сколько сделано шагов в нужную сторону? Всего немножко пользовались льготами в качестве СЭЗ, которые отрубили прошлым летом, а вот СЭЗ «Янтарь» в Калининграде, говорят жители Находки, во всю работает там зона...

С этого мы и начали нашу беседу с ведущим специалистом АК СЭЗ «Находка», доктором географических наук Валерием Моисеевичем ЛИВШИЦЕМ:

— А нет там никакой зоны, там есть область, которой даны некоторые преференции. Просто ее там назвали по-другому, но тем не менее, кое-что есть. И связано это не с тем, что это СЭЗ «Янтарь», и не с тем, что это Калининградская область, а с тем, что из-за всех неурядиц постсоветских получилось так, что эта область стала анклавом. Иначе говоря, она отделена от основной территории иностранными государствами и границы у нее образовались сами собой. Вот что и нам нужно было делать в самом начале путем вынесения таможенных и пограничных пунктов за пределы зоны. А там произошло вследствие исторических и политических событий. И ей были вынуждены дать льготы, иначе всей области был бы каюк. Так что, не от хорошей жизни анклав стал зоной.

Чем зона вообще выделяется на гладкой территории? Всегда в силу каких-то обстоятельств. А нам нужно выделить ее экономически, то есть создать зону, в которой отсутствуют или наоборот — усилены какие-то таможенные ограничения, тарифы, налоги, что-то еще. Как только вы начинаете выделяться, вам нужно свою территорию оградить или не ограждать. Хотя еще в XVI веке известный голландский юрист Гуго Гроций говорил: «Все, что не может быть огорожено или захвачено, не может признаваться собственностью». Оно или ничье, или оно общее. Отсюда — коммунизм.

Игорь Гаврилович Устинов почему-то считал, и мы с ним в этом категорически разошлись, что ограждать и захватывать не нужно. Но открытый регионализм, неогороженная территория, которой даны определенные льготы — это не зона, такого не может быть... Что такое Находкинский регион в открытом регионализме? Это просто огромная шляпа для слона, надевая на мышку... Эти термины из разных языков. И вот когда он (Устинов), это говорил — это был популизм в интерпретации Задорнова, для массы полизбирателей, которые с восторгом на это восклицали: «Ах, зона! Ни одного забора, ни одной колючки...»

— А применительно к нашей зоне — ее ведь забором не огородишь...

— Огородишь! С самого начала мы говорили, что Находка расположена

очень удачно, не включая в зону Партизанский район, на полуострове — есть граница морская и немножко сухопутной...

— И этот полуостров называется Трудный...

— Что ж, чем труднее, тем необходимее. Говорят, если что-то легко дается, то это можно и не делать. А вот, когда трудно, то это нужно делать. Здесь есть несколько путей. У китайской зоны Тяньцзинь шесть постов и 80 километров бетонных трехметровых огражде-

чиновники, вплоть до самых высших. Кто сказал первое слово? Горбачев в Красноярск в 1988 году. Он сказал «зоны» в августе, а в сентябре все здесь начало раскручиваться. Но когда к Горбачеву стали поступать документы, то он, как всегда после того, как что-то скажет, — начинал делать обратное. Потому документы докатились до Ельцина, который в пику Горбачеву тоже сказал, в том числе и здесь в Находке, мол, делайте зон, сколько хо-

и сейчас уже в семь раз больше, чем надо...

— У Паркинсона где-то сказано, что если управленческий аппарат превышает тысячу человек, то он сам становится неуправляемым...

— Не только неуправляемым, но он начинает проедать больше, чем нужно.

— Если представить такую немалую картину, что печально знаменитое 540-е постановле-

свет. Второе — система «одного окна», которая действует во многих зонах за рубежом. Пришел в администрацию инвестор, ему показывают окошечко и говорят: вот этот человек будет с вами заниматься. И не надо месяцами мотаться по инстанциям — этот человек за семь дней получает разрешение, за 14 — оформляет все документы и на 21-й день — все закончено, работайте.

А зачем ему приходиться к нам? Он лучше понесет свои деньги туда. Для нас может когда-нибудь мелькнет свет в таком вот «окошке». Мы, кстати, уже обсуждали эту систему в городской администрации — ни у кого это большой радости не вызвало. Как! Стало быть, а уже буду не нужен? — вопрошает один чиновник, другой...

Есть еще одна проблема, которой мы еще никак не касались — это психология. Скажем, если китайский рабочий зоны, произведя матценностей на 22 тысячи долларов, зарабатывает около тысячи долларов в год. А зарабатывает на 22 тысячи. У нас же выработка равна, примерно, тройной, четверной доле его зарплаты. Зачем инвестору платить больше, а прибыли получать меньше? Он пойдет опять же туда, где оборот. Наш народ развитие зоны связывает только с получением благ, палец о палец не ударив. Надо сначала сделать дело. Вот этот психологический фактор пока не преодолим.

В Тяньцзине психологический фактор стоял на третьем месте. Не было инфраструктуры, не было налогообложения, но была фиговая у населения психология. Теперь эта проблема у них решена. Но продолжается недостаток капиталовложения, правда, уже совершенно на другом уровне...

ЗДЕСЬ я прерву нашу беседу, хотя еще много интересных моментов осталось за рамками этой публикации, просто ограничивают рамки газетной полосы.

Несколько слов в заключение. Мне думается, что нынешнее руководство АК СЭЗ «Находка» уже выходит на дорогу, ведущую к намеченным целям (об этом рассказал его председатель Сергей Дудник в интервью «НР» 18 июня, № 111-112). И все означенные в том интервью и в этом вопросе, будут решены в пользу СЭЗ, ее жителей и работников. Труднее всего, на мой взгляд, переломить психологию, снизу доверху. Я бы назвал это проще — настроение, настрой людей па то, что ничего не принесут на блюдечке, а надо, как сказал Валерий Моисеевич, сначала сделать дело, не получать, а зарабатывать блага, которых мы все ждем...

А та зигзагообразная дорога, с рытвинами и колдобинами, непредсказуемыми поворотами, уже выпрямляется.

Интервью провел
Геннадий ФОКИН.

● СЭЗ «Находка»

МЫ ШЛИ
НЕ ТОЙ ДОРОГОЙ?..

В ИЮЛЕ 1991 года, через год после того, как Верховный Совет России принял решение о создании в Находке свободной экономической зоны, и в ожидании указа Президента СССР, «НР» в публикации «Дорога длинной в...?» попытался получить у членов ассоциации развития СЭЗ ответ на вопрос: «Есть ли будущее у Находкинской свободной экономической зоны и какой дорогой она идет?»

Г. ЖЕБЕЛЕВ, начальник Восточного порта: «Несколько лет назад, когда мы прорабатывали концепцию свободной экономической зоны, не обладая достаточным опытом маркетинга, не зная конъюнктуры рынка, мы считали, что достаточно издать хорошие законы, а все остальное приложится...»

А. КОТИКОВ, зам. председателя горисполкома: «...Мы своим экспериментом показали бы, что такое финансовая система, что такое международный банк на территории Советского Союза. А сегодня что мы имеем? Непродуманное решение в области налогообложения, указ Президента по валютным отчислениям, которые сдерживают активность производителей...»

В. ЛИВШИЦ, зав. сектором внешнеэкономической деятельности Института международных экономических проблем ДВО АН СССР: «...Предполагалось, что зона будет неким конгломератом рыночной и централизованно-планируемой экономики, примерно так, как это происходило в Китае. Но нас с самого начала поставили в совершенно иные рамки. И это было обусловлено не только установками центральных или местных властей, но и общим настроем. Все чего-то ждали...»

С. ШУТЫЛЕВ, зам. президента ассоциации развития СЭЗ: «...Считаем, что шаги, которые мы делаем сейчас, приближают нас к решению проблемы. Вопрос в другом — сколько их, этих шагов надо? И какая будет дорога?»

ний, которые они соорудили почти немедленно после объявления зоны. Потому, что через зону начался поток иностранных автомобилей, растворяясь в огромном Китае. Вот они и пресекли это дело. Конечно, когда человек несет на спине рюкзаки с какими-то товарами — это одно, но когда он тащит трейлер или вагон — это крупнотоннажные попытки контрабанды и это надо перекрывать. Кстати, китайцы очень внимательно подбирали территории подзоны и географически. И если первоначально она была не очень выгодна, они усиливали ее...

— Этот выбор, Валерий Моисеевич, как я понимаю происходил на уровне правительства?

— Первоначально — да. Были посланы правительственные геодезисты, все посмотрели. А потом решение о создании и развитии зоны было отдано на провинциальный уровень.

К нам тоже приезжали

И 12 процентов территории Союза покрылось зонами, включая Армению, Сахалин, другие области...

Но когда пикироваться ему стало не с кем и когда нужно было усиливать центральную власть, а налоговая база сужалась, начали поднимать норму налогообложения до такой степени, что производство стало останавливаться...

А сегодня налоговая база сузилась до такой степени, что повышать норму стало просто бессмысленно — все налоги уходят в тень. Налог — он тогда хорош, когда его можно исполнять без налоговой инспекции, тем более, без налоговой полиции. Чтобы их было приятнее платить, а не наоборот. А сегодня все уходит в тень и никакая полиция выявить это не в состоянии. Или на каждом предприятии надо содержать налоговую службу, равную управленческому аппарату. Хотя их

ние в изначальном виде сегодня действует на нашей зоне...

— Было бы налоговой службы в пять раз меньше. И это не надо объяснять. Пример по Тяньцзину. Могу привести цифры: у них налог на прибыль установлен в размере 15 процентов плюс огромное количество всяких преференций, льгот и т. д. В первый год, как правило, налогов — ноль. Затем объем налогообложения потихонечку повышается и сегодня дошел до уровня семи процентов от налогооблагаемой базы. Если в 1988 году у них объем промышленной продукции был где-то тридцать миллионов долларов, то в 1993 году он уже был порядка одного миллиарда. Плюс еще торговля. Нечто подобное могло быть и у нас...

У нас на сегодня ничего не построено, кроме двух китайских гостиниц, и то недостроенных, зона никого и ничем не может привлечь. А уровень налогообложения повысился, каждый рубль становится все дороже и дороже. Все зоны, которые делаются, делаются для инвестора, создаются условия для его работы и размещения его капиталов. Он придет — придут деньги, он уйдет — уйдут деньги. Все останется — зона, территория, — а денег не будет. Как получилось у нас... Вспоминается такая карикатура: стоит палач, перед ним жертва, причем, его приятель, который говорит, что, мол, ты делаешь, друг? А палач отвечает: «Мне очень жаль, но это моя работа...» Он исполняет свою «работу» и получает премию за нее. Примерно, такие у нас отношения с правительством и налоговыми чиновниками. Это не должно быть так, иначе у нас зона будет Волчанцы...

— Довольно мрачную картину мы рисуем, Валерий Моисеевич. Хотя с какой-то стороны мы можем ожидать свет?

— Самая страшная в Находке проблема — инфраструктура. Если мы возьмемся за нее — отсюда может появиться

Женщина и бизнес

ОДНАЖДЫ ОНА РЕШИЛА, ЧТО ПРИШЛА ПОРА НАЧАТЬ СВОЕ ДЕЛО

«ДЕЛО НЕ В ТОМ, что коммерсантов много — их мало, но производства еще меньше. И эта парадоксальная ситуация вполне понятна, потому что какой дурак сейчас будет вкладывать деньги в долгосрочные проекты».

(Из интервью с президентом холдинговой компании «Алиса», мультимиллионером Германом СТЕРЛИГОВЫМ).

СТЕРЛИГОВ, похоже, прав: коммерсантов в нашей псевдорыночной экономике действительно еще очень мало. Хотя людей, называющих себя таковыми, с необыкновенной легкостью предлагающих купить все — от зубной щетки до танка, — вполне достаточно. Но профессионалов, знающих свое дело, думающих о своей репутации, не хватает катастрофически...

Более двух лет назад Ольга Ильина, будучи брокером Находкинской универсальной биржи, решила, что пора начать свое дело. И реализовала свою идею, встретившись на одной из сделок с другим коммерсантом — Юрием Мамоновым. Вдвоем, собрав десять тысяч рублей, они зарегистрировали и открыли предприятие «Эпикур». Теперь Ольга — коммерческий директор в собственной фирме, имеющей «лицо» и отличную репутацию у клиентов.

До этого она, инженер по образованию, около десяти лет простояла за пульманом в конструктор-

ском бюро на автозаводе в Тольятти и в одном из НИИ. День прошел, считай, пять рублей в кармане. Сделал что-то или нет, мало кого волновало. Тем более, вспоминает Ольга Николаевна, что порой разрабатывали и «открывали» уже «открытое» и разработанное другими научно-исследовательскими институтами, зарубежными учеными. Душа же рвалась на волю. Хотелось заниматься настоящим, своим делом, когда каждый день — открытие и новые люди. И не от звонка до звонка, а сколько будет нужно.

После КБ, НИИ были еще отдел переводов и выпуск автотехнического дайджеста. Уже в Находке — солидная фирма, работающая с иностранными партнерами и имеющая валюту, но и тут была рутинная, канцелярская работа с бумагами, а не с людьми. Потому ушла — простым рабочим — на нефтебазу. Еще через год состоялась как рекламный агент в «Ведомостях свободно-экономической зоны» и брокер на универсальной бирже.

Теперь уже коммерческий директор «Эпикура» знает бизнес изнутри, по собственной фирме. Она же изучила и охранное дело, поскольку компания занимается, в основном, этим. И тоже — изнутри: пришлось побывать временно начальником охраны. Но впереди столько же неизвестного, сколь и открытого. Новые люди — новые характеры, возможности, интеллект. А социальная психология — любимое хобби Ольги.

Как известно, если человек работает для себя и на себя, он устаёт меньше и меньше болеет. Ольга Николаевна может это подтвердить. В собственной компании она может проводить много времени, если это нужно, и не устает. Ольга — генератор идей в фирме. Она же — и добытчик. Различные «отоварки» для сотрудников — на ней. Кроме этого, Ильина расширяет и международные контакты: в совершенстве владеет английским, Ольга имеет кучу иностранных бизнесменов в знакомых и партнерах.

А что же семья, спросите вы? Сколько отводит времени ей? Ольга Николаевна считает, что ее бизнес идет удачно во многом потому, что с самого начала имел поддержку в семье. Благо, дети уже взрослые. Сын слу-

жит в Санкт-Петербурге. Дочь, закончив колледж, учится на курсах секретарей-референтов. Муж Ольги — тоже бизнесмен. У него своя фирма. Именно он два года назад особенно помогал «Эпикуру» — и морально, и материально, и физически. Сегодня, конечно, есть и проблемы: какому мужу понравится очень уж эмансипированная и самостоятельная жена? Но все они решаемы, безусловно. Ольге Николаевне, впрочем, хотелось бы узнать, как регулируются связанные с бизнесом семейные проблемы в других семьях, где и муж, и жена — деловые люди. Жаль, что в Находке нет клубов деловых женщин, где можно было бы чем-то поделиться, что-то, наоборот, принять во внимание для себя...

Элегантная невысокая блондинка садится за руль автомобиля. Куда она намерена поехать? На деловые переговоры, просто встречу? Или на берег любимой бухты, где можно полчаса подумать о себе, о судьбе, о том, что еще нужно для счастья... Работа для любимого человека — это большая, по времени, часть жизни. И если она — не любимая, то жизнь превращается в пытку: восемь часов самоуничтожения. У Ольги Ильиной ее теперешняя работа, ее бизнес — это любимое занятие, лучшие годы. Все знания, опыт, стремление к свободному самовыражению в ее теперешнем статусе бизнесмена. Успеть многое из того, что хотелось бы сделать в жизни, не растерять собственные силы и саму себя, думаю, ей удастся. Цельность, оптимизм и знания — ее главные средства в этом, кроме того, что она просто женщина.

И. МИКИТИНА.

под вывеской кооперативов и государственных организаций.

Совсем как в сегодняшнее время, находкинец пятидесятого года так и норовил реализовывать сельскохозяйственную продукцию в местах, для того совершенно не предназначенных, и городскими властями для этих целей не отведенными. А отведенным местом считался колхозный рынок, расположенный в районе Административного городка.

Что же касается всего прочего, то в первые месяцы существования в городском статусе Находка овела больше десяти гектаров земли под индивидуальное строительство в районе станции Находка, реорганизовала две начальные школы в семилетние, открыла новую школу и две сберкассы. А также разобралась с жалобами, поступающими в исполком.

О ТОМ, как развивались события дальше, как рос город и что в нем появилось нового, мы будем рассказывать в следующих номерах газеты под рубрикой «Архивные истории».

Материалы подготовила Н. ХОМЕНКО.

Тайны камней

Янтарь

РУССКОЕ название «янтарь» произошло от литовского «гинтарос» и латышского «дзинтарс». Янтарь — это ископаемая смола древних хвойных деревьев. Причем, единственная природная смола, которая используется при изготовлении украшений и декоративных изделий.

Янтарь всегда привлекал своей красотой и изяществом.

Наиболее известным произведением искусства XVIII века из янтаря был «Янтарный кабинет» — облицовка из янтаря разного цвета для целой комнаты. Она была изготовлена в 1701—1709 г. г. в Пруссии и в 1716 г. подарена Петру Первому. В 1743 г. ее впервые собрали в Аничковом дворце. В 1755 г. перенесли (на руках!) в Царское село, где она послужила украшением одного из залов Екатерининского дворца (с многочисленными выставками зеркал, живописных плафонов и картин). Во время Великой Отечественной войны «Кабинет» был похищен и вывезен в Кенигсберг (ныне Калининград), где его следы затерялись. В 1976 г. были начаты работы по восстановлению «Янтарного кабинета» на основе сохранившихся фотографий и рисунков.

Цвет янтаря обычно от бледно-желтого до красно-коричневого, хотя специалисты различают более 200 цветов и оттенков, в том числе голубые, белые, зеленые. Считается, что цвет и прозрачность янтаря связаны с наличием в нем мельчайших пузырьков воздуха. Он гораздо мягче драгоценных камней. Замечательной особенностью янтаря являются частые включения (инклюзы) остатков флоры и фауны, что имеет большое научное значение.

Янтарь — уникальный «очиститель» нашего организма. Астрологи советуют постоянно носить янтарные бусы, браслеты или амулет на шелковой ниточке.

Издавна считалось, что нет такой болезни, от которой янтарь не приносит бы исцеления. Его принимали внутрь при неправильном обмене веществ, глухоте, болезнях желудка. Янтарь считается целебным средством от зобной болезни (болезни щитовидной железы), ангины, лихорадки, многих других недугов. А порошок янтаря нюхают как табак при ОРЗ. В чем же лечебная сила янтаря (если не считать его слабой радиоактивности)? Оказывается, в том, что он содержит до 8 процентов янтарной кислоты, ныне причисляемой к витаминоподобным соединениям. Улучшая внутриклеточный обмен веществ, янтарная кислота способствует общему оздоровлению организма, замедляет процессы старения, нормализует питание сердечной мышцы. К сведению курящих: янтарные мундштуки значительно снижают вред, причиняемый курением, — та же янтарная кислота захватывает и нейтрализует канцерогенные смолы, идущие с дымом по узкому проходу мундштука.

Осталось проверить, натуральный ли ваш янтарь. Опустите камень в чистую воду. Природный янтарь должен утонуть.

Но если ваше украшение потеряло первоначальный блеск, не огорчайтесь, насыпьте на него немного зубного порошка и отполируйте.

Подготовила И. ПШЕБЕТКОВСКАЯ.

Визити рынка

Лес — за бесценок...

ПАРТИЮ толстомерного леса, ясеня и частично осины, всего 541,2 кубометра, доставил из Восточного порта в японский порт Румои, что на Хоккайдо, теплоход «Карага» АО «Дальневосточное морское пароходство». Его отправителем значится смешанное предприятие «Дальлес» и его дочернее частное предприятие «Аралия».

Все бы ничего, да дорогостоящая древесина, истинная цена которой от 200 до 380 долларов за куб., продана по бросовой цене — 90 долларов. И все потому, что в документах она значится как баланс лиственных пород... Вот такие уловки для ловких рук есть еще у нас, потому что данную партию леса к подобной категории отнести никак нельзя.

Или мы форменные простаки на внешнем рынке, или кто-то греет руки на таких операциях. В любом случае государство наше беднее на таком, простите, бизнесе. Но кто-то наживается. Остается надеяться, что вступивший в действие Указ Президента о борьбе с преступностью вообще, оставит и поток экономических преступлений. К коим в полной мере можно отнести и данную сделку.

И. БОЛБАС.

Архивные истории

«САМОВОЛЬЩИКИ» ПЯТИДЕСЯТОГО

СТРОГО ГОВОРИМ, четыре с небольшим десятка лет, отделяющие нас от времени, когда Находка стала городом, — это не такой уж и большой срок. Но уже вполне могли стать бабушками и дедушками те младенцы, разрешение на усыновление которых принималось на первом и последующих заседаниях городского исполнительного комитета. Многие изменилось с тех пор, и все же, так ли мы, теперешние, непохожи на своих предшественников? Заглянем в архивы.

И ТАК, год пятидесятый. Проверкой приусадебных участков трехпроцентным обмером посеваемых площадей установлено, что кое-кто из находкинцев, имеющих таковые, самовольно увеличил посеваемую площадь. Нарушив, тем самым, постановление Совета Министров СССР от 22 марта 1950 года за № 1172 и решение Приморского крайисполкома от 22 апреля 1950 года за № 354.

В целях соблюдения социалистической законности по земельному праву исполком решил сократить до нормы приусадебные участки в Находке. А излишнюю посеваемую площадь, самовольно занятую под посевы, изъять вместе с имеющимися посева-

ми. И передать в госбюджет урожай, который там созрел.

Ситуация и для сегодняшнего дня не удивительная. А вот история, которую вполне можно почитать и за анахронизм. Она — об ответственности перед государством и примиренческом отношении руководителей к провинновению дельцов-спекулянтов в торговую сеть и местную промышленность. Или о пособничестве частного предпринимателя в деятельности. На очередном, состоявшемся 7 сентября, заседании горисполкома был заслушан доклад старшего инспектора госдоходов Скрипки. Проверкой точек бытового обслуживания установлены вопиющие факты. В

парикмахерской автобазы Дальстроя мастер постригает без квитанций. К тому же пользуется личным снаряжением. В аналогичном заведении Промкомбината кассир принимает деньги без квитанций. Причем, нарушает таксу, беря за окраску бровей и ресниц пять рублей вместо положенных четырех. Аналогичная практика в парикмахерской Торгмортранса. А в фотоателье что делается! Фотограф половину выручки опускает в свой карман, всячески игнорируя документы об уплате денег клиентами!

В целях немедленной и полной ликвидации частных спекулянтов, провинившихся в кооперативные организации госторговли и местной промышленности, исполком решил обязать соответствующие службы навести порядок в десятидневный срок. А районное отделение милиции — усилить работу по выявлению лиц, занимающихся запрещенными промыслами и частно-предпринимательской деятельностью



Читайте в выпуске:

- ПРИХОДЯТ ЛЮДИ В «ПЕЛЬМЕННУЮ»...
- ПЕРВАЯ КРАЕВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ЗООЛОГИИ И ЖИВОТНОВОДСТВУ.
- ПРОДУКТ НЕСВЕЖИЙ...
- ПОТРЕБИТЕЛЬ И ЕГО ПРАВА.
- ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОНВЕЙЕР: ПРОБЛЕМЫ ОБНОВЛЕНИЯ ШКОЛЫ.
- КАТОЛИЧЕСКАЯ СЛУЖБА МИЛОСЕРДИЯ.
- КАК ВКЛЮЧАТЬ В ЭЛЕКТРОСЕТЬ ИМПОРТНЫЕ ПРИВОРЫ.

Социальный ракурс

МЫ КОРМИМ ВСЕХ. ДАЖЕ ЕСЛИ НЕТ ДЕНЕГ

ПРОРАБОТАВ в системе общественного питания четверть века, причем лет десять — директором некогда самого престижного в Находке ресторана «Океан», Людмила Ивановна Гридина, по ее словам, больше предпочитает работать в кафе или обыкновенной столовой. Почему? Объяснила просто.

— Кто сейчас позволит себе обед или ужин в фешенебельном ресторане? Только очень богатый человек. А мы в нашей «Пельменной» кормим всех — от людей со средним достатком до самых бедных.

К нам приходят даже те, у кого вообще в кармане... дырка.

— Что, никому не отказываете в пище? А если божж заглянет?

Кормим и божжей, мы их даже по именам знаем. Правда, не пельменями, а есть у нас крупа, макароны, варим им. Но стараемся, чтоб в зале они не располагались, а то клиентов распугают своим видом. Мальчишек — бегунков тоже подкармливаем.

— Людмила Ивановна, наверное, Вас часто спрашивают, каково после «Океана» здесь работаете? Там под началом было 200 человек, здесь — 25. И престиж не тот, и реализовать себя меньше возможностей.

— Все это так. Но уйти вообще из системы общественного питания не могу. Могла бы, конечно, заняться коммерцией, даже открыла свое дело, но поняла — это не для меня. Понимаете, я профессионал. Знаю досконально свое дело — кормить людей. Конечно, в «Океане» было интересно ра-

дских помещений, а холодильная камера невелика. Так что готовим пищу всегда из свежих продуктов.

— Пельмени у вас вкусные. Вручную лепите или технику применяете?

— От машины отказались — качество не то. Лепят у нас пельмени три человека, в день выходит 700—800 тысяч штук. Труд, скажу Вам, не из легких. У нас заведено: каждый выполняет свою работу — специализация, словом. Что это дает? Качество прежде всего. Для нас это — главное. Кстати, повара все высококвалифицированные, когда «Океан» закрыли, я пригласила сюда шесть человек.

— Помещение «Пельменной» требует капитального ремонта. Реально это в настоящее время?

— Пока нет. Но наши спонсоры планируют реконструкцию «Пельменной» (ТОО «Лера») на следующий год. Правда, это будет уже кафе.

— Для тех, кто с деньгами?

— Для всех. Не просто кафе, а кафе-клуб, где люди разного возраста могут общаться.

— Людмила Ивановна, а коллектив останется тот же?

— Да, конечно, у нас очень хорошие люди подошлись. И мастера замечательные. Многочему можно поучиться, к примеру, у Зои Ивановны Яновской, Светланы Васильевны Косоротовой. Я довольна коллегами.

Беседовала
О. ЧИКИЛЬДИНА.

Письма в «НР»

Такого творогу не пожелаю и ворогу...

И СНОВА защитить права потребителя просит наша читательница Н. Давыдова.

— Купила пачку творога в магазине № 48 по Находкинскому проспекту, — рассказывает она. — Дома обнаружила, что творог несвежий. Сразу вернулась в магазин. Там мне пришлось вести разговор (если это можно так назвать) с бухгалтером. А он: вы лжете, и вообще, вам просто хочется поскандалить. Позвонили в санэпидстанцию, но что они могут сказать по телефону, если творог не видят?

Я была одна, их много, и кто-то предложил просто выгнать меня из магазина. Тогда я решила уйти сама. Но тут бухгалтер стал хватать меня за руки, чтобы я не уходила и не уносила творог. Кто-то догадался, наконец, попробовать этот продукт и признал, что он действительно несвежий. Вот тут бухгалтер стал говорить, что хочет с моей помощью наказать молокозавод, что мне согласны вернуть деньги.

Пусть это даже и частный магазин, но каждый уважающий себя работник не должен так обходиться с покупателем. Иначе тому придется ходить отовариваться с охраной. А после визита в магазин — долго успокаиваться...

Потрясающая история, наводящая на грустные мысли о том, что и творог у нас зачастую несвежий, и отношения между людьми — кислые. Но жить дальше как-то нужно, и искать взаимопонимания — тоже. В данном случае, к сожалению, этого не случилось.

Н. ХОМЕНКО.

Освободите косолапого

НА АВТОСТОЯНКЕ в районе городской барачки уже второй месяц сидит на привязи маленький косолапый медвежонок. Когда стояла невыносимая жара, бедное животное, позвигивая, изнывало от зноя. Воды оно не привыкло, и никогда не привыкнет, к этому пустырю. Его родная стихия — тайга. А это содержание — подобно тюрьме.

Прохожие возмущаются этим бесправием, требуют от руководства автостоянки, чтобы те немедленно отпустили на свободу трехмесячного детеныша. А они никак не реагируют. Нынешний год объявлен Годом милосердия. Так что же мы творим? Я уже обращалась к «зеленым» и в администрацию города, но оттуда тишина. Поэтому вынуждена писать в газету. Помогите медвежонку!

Н. СЕРГИЕНКО.

Кому доверяет народ

По данным Международного института маркетинговых и социальных исследований наибольшее доверие у населения России вызывает армия, а наименьшее — политические партии.

Семьдесят четыре процента опрошенных россиян доверяют армии, чуть меньше — средствам массовой информации. Третье место по доверию народа занимает суд, четвертое — президент, пятое — частный бизнес, шестое — милиция. На седьмом месте — административное учреждение, восьмое — правительство. Зарубежные организации и эксперты занимают девятую позицию, а новые независимые профсоюзы — десятую. На одиннадцатом находится парламент. И на двенадцатой, что составляет всего один процент общего количества опрошенных, стоят политические партии.

По материалам газеты «Аргументы и факты» (№ 22, 1994 г.).

Приглашаем в семью

Нынешний год в городе объявлен Годом милосердия. В «НР» постоянно читаю корреспонденции о людях, нуждающихся в помощи.

Мы с женой тоже решили внести лепту в это благородное дело — принять в свой дом на правах члена семьи одинокого пожилого человека. К примеру, неработающую на производстве порядочную (без вредных привычек) женщину-пенсионерку, которой надоело одиночество, хочется общения с близкими людьми.

Живем мы в своем доме вдвоем. Работаем оба. Дом расположен в хорошем, тихом районе. Имеется уютный приусадебный участок. Нового члена семьи мы окружим бы вниманием и заботой. Тем, кого заинтересует наше предложение, надо позвонить в редакцию по телефону 4-65-06.

Я. ВАХИТОВ.

Наши дети — наша гордость

«КВАРТЕТ» ЗООЛОГОВ ПОКАЗАЛ КЛАСС

НЕ ОПРАВДАЛА поговорку — «первый блин комом» — первая красная конференция по зоологии и животноводству, которая состоялась во Владивостоке, а точнее в Садырбаре, в оздоровительном комплексе «Мария». Прекрасные впечатления оставили и условия, и общение с учеными, и сама организация конференции, и досуг.

Находку представляла четверка аргументов — девятиклассники 14-й школы Ира Евченко и Юлия Длужинина, студентка ВПУ-18 «Находкинского коммерческого лицея» Аня Жуковская и вось-

миклассник 21-й школы Глеб Шварц. Все они — воспитанники станции юннатов, сотрудники которой помогли ребятам подготовить рефераты. Научные труды находкинцев, если не потрясли членов жюри — ведущих специалистов краевого эколого-биологического центра, ученых станции защиты растений и преподавателей биолого-почвенного

института — здорово заинтересовали.

Места на конференции не присуждали, но лучшие, конечно, были выявлены. В четверке самых лучших работы Юли Дружининой и Глеба Шварца. Тема реферата Юли — «Изучение мелких грызунов (мышей, полевков) в окрестностях Находки». Углубиться в нее помогли ей — мама, директор

станции юннатов, и папа, зоолог противочумного отделения.

Глеб же блеснул своими познаниями об амурском полозе. Кстати, оказался силен не только в теоретических вопросах, но и отхватил четыре пятки во время практического тура.

Аня много интересного поведала собравшимся о популях вида карелл,

Ира — о золотистых сирийских хомячках. Их рефераты, а помогли им подготовить их наставники Э. Лисенкова и Е. Дегтярь, также были отмечены жюри.

Научные труды наших ребят получили высокую оценку, а сами они награждены призами, подарками. Юля и Глеб приглашены в краевой экологический лагерь на острове Попова.

Юным натуралистам конференция запомнилась не только особой творческой атмосферой, но и экскурсиями в океанариум, на зоовыставку. О. МИХАЙЛОВА.

● Помогите себе сам

В МАГАЗИН МЫ ВСЕ ХОДИМ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

В МАГАЗИН МЫ все ходим каждый день. Но далеко не все знают, какие и на что имеет потребитель права. Поэтому часто, когда обслужили некачественно или подсунили никудашний товар, люди теряются, не зная что делать и как потребовать возмещения причиненного ущерба. Чтобы подобное происходило как можно реже, мы открываем новую рубрику «Помогите себе сам». В этих материалах читатели смогут узнать, какими правами они наделены, будучи потребителями, и как поступать в случаях их нарушения. Начинает рубрику публикация, подготовленная ведущим специалистом службы защиты прав потребителей Галиной Федоровной ПИСКУН.

ПЕРВОЕ. Мы имеем право на информацию о продавце или работнике сферы услуг, предлагаемом товаре, услуге. То есть, потребитель вправе получить точные сведения о юридическом адресе интересующего его предприятия, правилах реализации ими товаров с тем, чтобы в случае спора не возникло сложностей с поиском ответчика. С этой целью в законе предусматривается его обязанность довести до сведения потребителя фирменное наименование своего предприятия, а если это частная структура без образования юридического лица, то свое название. Например, «Ивашов и компания» или

«Буревестник» и т. д. с указанием на форму организации и деятельности. Например, «Акционерное общество закрытого типа», режим работы и местонахождение. Если собственник предприятия имеет иной юридический адрес, указывается и он. На вывеске могут быть и другие обозначения, которые однако, не должны вводить потребителя в заблуждение относительно характера деятельности предприятия.

Все перечисленные требования применяются и для так называемой разъездной торговли — с лотков, на ярмарках, во временных помещениях вне места нахождения торго-

вой и применяется при неоднократном нарушении требований закона.

И, наконец, в Законе предусмотрена ответственность изготовителя (продавца, исполнителя), наступающая, когда предоставлена недостоверная информация или недостаточно полная. В данном случае потребитель имеет право: расторгнуть договор с изготовителем, продавцом, исполнителем в одностороннем порядке с возмещением ему причиненных убытков. Потребовать в короткий срок предоставления ему информации, иначе договор может быть им расторгнут. Если его требования не удовлетворены, выйти с иском в суд.

Такие случаи в городе уже имеются. Взыскано с недобросовестных предпринимателей более 10 миллионов рублей. Например, магазин «Мариско» ВАРМ вместо 140 тысяч, что должен был возместить покупателю за проданный некачественный товар, по решению суда теперь будет выплачивать миллион; НОРМЗ за выполненную не в срок услугу — 8 млн 600 тыс.; с Рембыттехники за недостоверную информацию также взыскан судом один миллион рублей. Так что, если у вас появились разногласия и неприятности с торговлей и службами сервиса, звоните по телефону 4-57-10 или обращайтесь лично в кабинет № 12 администрации города.

ной и применяется при неоднократном нарушении требований закона.

И, наконец, в Законе предусмотрена ответственность изготовителя (продавца, исполнителя), наступающая, когда предоставлена недостоверная информация или недостаточно полная. В данном случае потребитель имеет право: расторгнуть договор с изготовителем, продавцом, исполнителем в одностороннем порядке с возмещением ему причиненных убытков. Потребовать в короткий срок предоставления ему информации, иначе договор может быть им расторгнут. Если его требования не удовлетворены, выйти с иском в суд.

Такие случаи в городе уже имеются. Взыскано с недобросовестных предпринимателей более 10 миллионов рублей. Например, магазин «Мариско» ВАРМ вместо 140 тысяч, что должен был возместить покупателю за проданный некачественный товар, по решению суда теперь будет выплачивать миллион; НОРМЗ за выполненную не в срок услугу — 8 млн 600 тыс.; с Рембыттехники за недостоверную информацию также взыскан судом один миллион рублей. Так что, если у вас появились разногласия и неприятности с торговлей и службами сервиса, звоните по телефону 4-57-10 или обращайтесь лично в кабинет № 12 администрации города.

● Проблемы подростков

ШКОЛА — НЕ КАМЕРА ХРАНЕНИЯ

В НАХОДКЕ прошла очередная серия семинаров под названием «Педагогический конвейер». На этот раз тему «Проблемы обновляющейся школы» осветил директор Красноярской экспериментальной школы «Универс», кандидат педагогических наук **И. ФРУМИН**.

Мы попросили его поделиться своим мнением по поводу одной из школьных проблем, волнующих не только педагогов.

ЧТО ДЕЛАТЬ нынешним девятиклассникам? Этот вопрос волнует не только учителей, ребят и их родителей. В последнее время школы все больше организуют конкурсные наборы в десятые классы. Все меньше рабочих мест готовы принять подростки. И не для всех из них открыты двери училищ и техникумов. Зато в подворотнях и подвалах места для них по-прежнему достаточно. Растет число юных безработных, не имеющих никаких жизненных перспектив.

Однако было бы несправедливо упрекать в сложившейся ситуации школу. Мне кажется, что в Находке лучше, чем во многих других городах, руководители учебных заведений понимают, что четырнадцатилетних, а как правило, это большинство мальчишки, нельзя выбрасывать на улицу. Вот и пристраивают их, даже неграмотных, не ис-

пытывающих никакого желания учиться, в десятые классы — изучать Толстого и теорию относительности, элементы высшей математики и генетику. Многим из них школа давно опостыдела — но куда же им идти?

В совершенно нелепую ситуацию попадают и учителя. Вместо того, чтобы готовить абитуриентов в вузы, они создают в старших классах классы компенсирующего обучения, вынуждены учить юношей и девушек как первоклашек: те же домашние задания, отметки, учебники...

Где же выход из тупика? Кто должен его искать?

Хотелось бы более решительных действий от властей. Не случайно же во многих городах для выпускников девятых классов резервируются рабочие места, создаются специальные производст-

Но и школе нельзя просто ждать, надо продолжать учить десятиклассников. Но и ребята, и родители должны понять — что старшеклассники являются простым продолжением средней школы. Речь не только о всевозможных профильных классах, школах... Значительные перемены происходят и в обычных. Главная идея — найти специфику, отделить старшую школу по форме и по содержанию от средней. Зачем? А для того, чтобы уже с первых лет школьной жизни ребенок знал, что в старшие классы нельзя просто переползти, что там его ждут другая учеба, другие учителя, большая ответственность. Тогда и ребята, и их мамы, папы перестанут воспринимать школу как камеру хранения. Они начнут выбирать ту, которая подходит по педагогическим принципам, по профилю и специализации. Но для этого должно измениться не одно учебное заведение. Хорошо, к примеру, класс морской академии в девятой школе, но подобных ему в Находке — единицы.

В Красноярске в последние годы поиски особого лица старшей школы идут очень активно. Так, к примеру, у нас нет привычных классов. Все де-

сятклассники образуют единый поток, который делится на разные группы по разным предметам. При этом каждый желающий может попасть в группу углубленного изучения того или иного предмета. Классы образуются по выбору учащихся только в конце первой четверти, когда они лучше узнают друг друга и учителей. Обязательно происходит и смена учителей, классовых руководителей, чтобы стереотипы не мешали их контакту со старшеклассниками. И, конечно, меняется сам тип учебной работы: вместо привычных уроков — лекции, семинары, одним словом, приходится заниматься много самостоятельно. Например, каждый старшеклассник в течение года готовит годовую (типа курсовой) самостоятельную работу по выбранной теме под руководством учителя.

Для нас важнейшим является на выдаче школьникам дополнительной порции знаний, а воспитание в них ответственности и самостоятельности. Имея это ввиду, с кадрами, кто поступает в старую школу, директор заключает договор о взаимных обязательствах.

Построенное таким образом учебное заведение, с одной стороны, снижает наплыв желающих просто отсиживать в школе еще два года, а с другой — заметно повышает качество образования.

Беседовала
Т. МИХАЙЛОВА.

● Находка — порт мира в дружбы

Служба милосердия

НЕ ТАК ДАВНО почти все средства массовой информации были поглощены темой гуманитарной помощи. Сегодня, когда на межправительственном уровне такая поддержка России от США, Японии, европейских стран уже закончилась, знаменательным является тот факт, что Дальнему Востоку России продолжают помогать. Два дня работал в Находке американский представитель Католической Службы Милосердия, поставляющей гуманитарную помощь в Приморье и, в частности, Находку. Нам удалось встретиться с Джозефом Фланаганом, чтобы задать несколько вопросов.

— Мистер Фланаган, что представляет собой Католическая Служба Милосердия?

— Это международная организация. Она создана в 1941 году для продовольственной поддержки бедствующих стран. Более полувека Католическая Служба поставляет гуманитарную помощь почти во все развивающиеся страны. И два года — на Дальний Восток России. В частности, в Находку.

— Откуда служба берет финансовые средства для помощи нам?

Это частные пожертвования американцев, государственных и церковных вкладов. Но сейчас, в основном, правительство США финансирует гуманитарную помощь Дальнему Востоку.

— И как долго еще будет происходить эта помощь?

— Мы намерены помогать столько, сколько будет нужно: в зависимости от потребностей населения. И сегодня наша задача — оценить эти потребности.

— Как вы оцениваете работу отдела гуманитарной помощи городского управления социальной защиты населения?

— Мы находим ее хорошей. Ведущий специалист отдела Елена Ивановна Зайко уже не в первый раз помогает нам. С ее помощью нам удалось посетить дом интернат для престарелых, две городские больницы и колонию для несовершеннолетних во Врангеле. Мы также считаем, что помощь определенным слоям населения, все-таки, происходит. И существенная. Наша цель совпадает с вашей — помогать бедным.

— Почему Вы состоите на службе у милосердия? Кто Вы по специальности?

— Я закончил Колумбийский университет и институт Гармена в Нью-Йорке. Моя специальность — международные отношения. В частности, с Советским Союзом. Так раньше называлась специальность. Теперь — с Россией. А пришел я в Католическую Службу Милосердия потому, что это отвечает моему мировоззрению, моему складу характера, ума.

Я считаю, что мы занимаемся очень нужным и гуманным делом. До России я представлял Службу в Центральной Африке. У вас с этими государствами — разные типы бедности. И думаю, что вы ее преодолете. У русских большая стойкость и мужество при преодолении трудностей. Это видно из истории России. Вы будете жить хорошо.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

● Помни, потребитель

Купил пылесос — не обрезай вилку

Нередко радость долгожданной покупки (печи, телевизора, пылесоса и др.) омрачается тем, что мы не можем включить бытовой прибор в нашу розетку. Пушное специальное переходное устройство. Нетерпеливые же просто заменяют вилку с заземляющим контактом на обыкновенную, при этом кланя импортных поставщиков. И зря — они не виноваты.

Просто они изготавливают все бытовое оборудование по первому классу защиты, то есть с третьим заземляющим проводником. В последнее время и у нас изменена нормативная база на применение электрооборудования, внесены изменения в разделы правил устройства электроустановок (ПУЭ). Предприятия электротехнической промышленности России тоже вынуждены переходить на выпуск продукции, отвечающей требованиям международных стандартов.

Органам Главгосэнергонадзора дано указание, начиная с 1 января 1995 года осуществлять приемку электроустановок зданий с учетом требований новых госстандартов и измененных требований ПУЭ.

Предусматривается и постепенная реконструкция существующих проводов жилых и административных зданий.

А тем, кто приобрел импортную бытовую электротехнику, настоятельно рекомендуем не обрезать вилку, а заменить розетку с заземляющим контактом.

В. ПАХОМОВ,
технический директор НМУ АО
«Дальэлектромонтаж».

СРЕДНЕЕ профессионально-техническое училище № 31 с 10 июля с. г. прекращает прием документов от выпускников 9 классов, подавших заявления на обучение по профессиям:

- портной,
- парикмахер.

Зачисление будет проходить с 10 по 15 июля по конкурсу документов.

Абитуриентов, не прошедших по конкурсу, просят забрать свои документы в срок до 20 июля с. г.

Срок приема документов по профессиям:

- слесарь-монтажник судовой,
- трубопроводчик-электрогазосварщик,
- судокорпусник-ремонтник, электрогазосварщик со сроком обучения 3 года на базе 9 классов продлен до 15 июля с. г.

Наш адрес: Пирогова, 17.

Н 1033 ТУРИСТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ «ВОСТОК»

приглашает совершить путешествие в КИТАЙ по маршруту: СУЙФЭНХЭ—ХАРВИН—ПЕКИН с 31 июля по 8 августа (Пробывание в Пекине — 4 дня, Харбине, Суйфэнхэ — по 1 дню).

Туристов ждет интересная экскурсионная программа, хорошее питание, комфортабельная гостиница.

Стоимость путешествия 95 тыс. руб., плюс 290 дол.

ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ!

Туристическая компания «ВОСТОК» организует поездку в КИТАЙ в г. СУЙФЭНХЭ с 23 по 26 июля.

Программа пребывания в г. Суйфэнхэ оставит впечатление на долгое время, для детей будут предложены автобусные экскурсии по городу, на водохранилище, по историческим местам. Дети посетят китайскую школу, увидят и узнают, как живут и учатся китайские школьники.

Стоимость путевки — 90 тыс. руб., плюс 50 дол.

ТУРИСТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ «ВОСТОК» приглашает в Южную Корею — порт Пусан (стоянка 4 дня).

Приглашаем туристов и моряков по паспорту моряка. В Южной Корее туристов ждет интересная экскурсионная программа: посещение парка Диснейленда, экскурсии по городу, сауны «Восточные бани».

Стоимость путешествия — 650 долларов (оплата в рублях по курсу).

НАШ АДРЕС: ул. Павлова, 4, телефон: 5-68-17.

или ПРОДАМ гараж. Т. 4-57-55.

МЕНЯЮ

ПРОДАМ

Две малосемейки по 13 кв. м на 1-комн. кв. Т. 2-76-80 после 14 час.

М 1263 1-комн. кв. новой пл. в хорошем р-не города Ставрополя на ж/пл. в Находке. Т. 2-11-80.

М 1248 М-семейку приватиз. на кв. с доплатой. Т. 4-12-08, 4-47-67.

М 1249 Срочно 2-комн. кв. (услуги, тел.) и малосем. в Южном м-не на 2-комн. кв. улучшен. пл. с тел. Т.: 5-57-95, 2-09-40.

М 1244 2-комн. кв. (27,5 кв. м, 1 эт., комн. смеж., хороший подвал, все услуги, гор. вода) на 1-комн. кв. или гостинку не менее 18 кв. м по договоренности. Обр. ост. «Гагарина», Тимирязева, 6, кв. 4.

М 1246 4-комн. кв. на 2- и 1-комн. Т. 4-10-57.

М 1247 4-комн. кв. по ул. Ленинской (69 кв. м, тел., 3 эт.) на 3-комн. кв. и 1-комн. с тел. Т. 5-65-57.

М 1245 Две 2-комн. кв. на 3- и 1-комн. Т. 5-72-89.

М 1243 Две 2-комн. кв. на 2-комн. новой пл. и 1-комн. Т. 5-53-37.

М 1241 На 1 год 3-комн. кв. во Владивостоке на кв. в Находке, или СДАМ во Владивостоке, а СНИМУ в Находке. Возможны варианты. Т. в Находке 4-75-25 в любое вр., 4-77-64 после 18 час.

М 1242 1-комн. кв. (18 кв. м, 4 эт.) в р-не ДКС и гараж рядом с домом или дачу на 2-комн. кв.,

П 2150 Цокольный этаж под коттедж 12х15 в р-не Зелентреста (Падь Ободная), К. т. 4-60-88.

П 2207 Стир. машинку «Белка» и шв. машинку «Подольская» с эл. приводом, новые, недорого. Т. 5-87-81 до 21 ч.

П 2206 М-а «Мазда Бонго» (пасс., карбюраторный, темно-серый, 4ВД, литые, люк) и м.а «Ниссан-Ларго» (гр.пасс., дизель, белый, 4 ВД, рамный, с багаж.). КУПЛЮ привода «Мазда-Капелла» — 1987-89 г. Т. 2-70-81 до 21 час.

Н 2182 Коттедж (70 кв. м, уч. 0,4 га). Обр. с. Новичкое, ул. Южная, 2.

П 2215 1-комн. кв. К. т. 5-83-06 с 18 до 20 час.

П 2066 3-комн. кв. (5 этаж, солнечная, со всеми услугами, тел. в районе ЗКЦД). Т.: 4-85-70, 4-97-71 с 9 до 16 ч.

П 2002 Недостроен. кап. гараж со стройматериалом в р-не школы прапорщиков. Обр.: ул. Советская, 15—2, вечером.

Котел отопит. электрич. автомат., разл. мощностей. Т. 4-92-00.

РАЗНОЕ

Р 1030 Куплю а/м «Т.

РИЭЛТИ НАХОДКА

ЖИЛИЩНЫЕ КОНТРАКТЫ

розыгрыш квартир в г. Находка

(за 100 тыс. рублей вы можете выиграть квартиру, если вам не повезло—производим возврат денег).

Осуществляем операции с недвижимостью

- продаем квартиры в рассрочку на два года;
- продаем объекты нежилого фонда (магазины, рестораны, хлебопекарня «Вика»);
- принимаем на комиссионную продажу квартиры, дома, дачи, гаражи, приватизированные земельные участки.

Находка, Озерный б-р, 10, тел. 4-64-71 с 9 до 18 час. ежедневно, в субботу с 9 до 14 час., обед с 13 до 14 час., кроме субботы.

ОРГАНИЗАЦИЯ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТЕР ФИРМЫ «МАРС»

«СКИТЛЗ», «СНИКЕРС», «МАРС», «ТВИКС», «БАУНТИ», «МИЛКИ ВЭЙ», «МилМ, 3», Жевательная резинка пр-ва США, Корм для кошек и собак, ПЭДИГРИ КИТЕКЭТ ВИСКАС.

Самые низкие цены!

Телефон: 2-12-90, 2-73-38.

Индивидуальное частное малое предприятие «НАХЧИ» предлагает комплекс услуг: строительство коттеджей и дач (стоимость на 30 проц. ниже рыночных; сантехработы и монтаж водогрейных котлов ведет ТОО «Минотавр»). Реализует материалы для индивидуального строительства:

- шлакоблоки;
- дырчатые бетонные блоки;
- щелевые фундаментные блоки.

Цены приемлемые.

ПРОДАЮТ капитальные гаражи в районе школы прапорщиков (МЖК), размеры от 3х6 м до 4х12 м.

Обращаться: Северный промузел, конечная ост. автобуса маршр. № 2; тел.: 4-94-11, 4-82-90.



«РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА»

г. Находка, тел.: 533-31-6;
агентства: ул. Липейная, 86, ул. Пирогова, 26-2,
ул. В. Морская, 106-62,
г. Партизанск: ул. Центральная, 6-71.

ПРИМОРСКИЙ

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФИЛИАЛ ГРАЖДАНСКИЙ СЕЛЕНГ

- договор с клиентом на 3 года,
- увеличение вложенной суммы в 14—27 раз.

ТЕКУЩИЙ СЕЛЕНГ

- С 1 марта ежедневное увеличение вашего вноса — 5 рублей за каждую полную 1000 руб., включая премию.
- Минимальный взнос 1000 рублей.
- Право пользоваться вкладом и премией в любом из 800 агентств России.

Сумма вноса	Ваша премия (руб. процент)			
	месяц	3 месяца	6 месяцев	год
100000	16655 16,6	57965 57,9	149630 149,6	514910 514,9
500000	83525 16,7	290850 58,2	751025 150,2	2584790 516,9
1000000	167135 16,7	581975 58,2	1502780 150,3	5172010 517,2

РАСПОРЯЖАТЬСЯ ВЗНОСОМ И ПРЕМИЕЙ ЕЖЕДНЕВНО БЕЗ ПОТЕРЬ — ВАШЕ ПРАВО!

Виста», 88 г., номер с 29 обр. Обр.: Пограничная, 62, кв. 6.

П 1147 Продам: строящийся коттедж в тов. «КЕДР» (построен цоколь и 1 эт., имеется ж/бет. перекрытия).

Срочно меняем дом в с. Вл.-Александровское на 2 или 1-комн. кв. в р-не о. Солоное. 1 и 5 эт. не предлагать. Т. 4-36-20.

Р 1139 30. 06 в автобусе марш. № 5 были утеряны: военный билет и паспорт моряка на имя ГЛАДЧЕНКО Г. И. Нашедшего просьба вернуть за вознаграждение. Обр. ул. Рыбачья, 6 кв. 48.

Р 988 Нашедшего документы на имя Фаргущник В. Н. просим позволить по т. 4-38-37 в раб. вр.: т. 5-73-16 вечером или зайти по адр.: г. Находка, ул. Бокситогорская, 47, кв. 48; п. Врангель, ул. Внутривортовая, 23-1, к. 181, за вознаграждение.

Р 965 Выражаем искреннюю благодарность начальнику 1-го комплекса торгового порта Мартынову В. М. и ребятам из бригады Капура Н. за помощь, оказанную в похородах Козырева Юрия Константиновича. Мама, брат.

Р 979 Благодарим администрацию АО «ГСРЗ», сотрудников д.с «Светлячок», соседей, знакомых, друзей, родных, близких, оказавших моральную и материальную помощь в организации похорон мужа, отца, дедушки Пустовар Юрия Михайловича. Жена, дети.

Р 968 Выражаем глубокую благодарность коллективу Находкинского рыбпорта, АО «БАМР», к-х «Ингода», ДМУ, а также соседям и всем друзьям, оказавшим помощь в разделившись с нами горечь утраты трагически погибшей Кулевой Татьяны Павловны. Родные.

Приобретая акции высокоходных Находкинских предприятий, вы обеспечиваете не только свое будущее, но и завтрашний день своих детей.

ПОКУПАЯ СЕГОДНЯ, ВЫ ВЫИГРЫВАЕТЕ ЗАВТРА. «ФОНДОВЫЙ СЕРВИС» К ВАШИМ УСЛУГАМ.

Время работы: с 9 до 18 часов. Адрес: ул. Школьная, 3, 2 этаж, т. 4-47-97.

ФИЛИАЛ Райчихинского завода реализует: оконное стекло со склада во Владивостоке 3 мм — 3900 руб.; 4 мм — 4900 руб., а также зеркальное тонированное стекло.

Обращаться: Владивосток, Дом «Строительные организации», каб. 824.

ОРГАНИЗАЦИЯ устанавливает охранную сигнализацию

- в офисы и квартиры,
 - в складские помещения и гаражи,
 - автомобильную сигнализацию системы КОРЭ,
 - принимает на работу охранников, сторожа, продавца,
 - производит спец. подготовку собак.
- Адрес: ул. Школьная, 3. Тел. 4-75-02.

ТВ ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 Утро. 10.00 Мультфильм. 10.40 «Дикая Роза».

муз. клуб. 18.00 Звездный час. 18.40 В эфире «Мир».

рий Фокин. 23.30 Канал иллюзий. 00.10 С. Рихтер и Таруса.

ся... 9.35 Формула-730. 10.05 Время деловых людей. 10.35 Всемирные новости Эй-Би-Си.

11 ИЮЛЯ
20.45 Праздник каждый день. 21.00 Вести. 21.25 Худ. фильм «Зеркало мертвеца».

ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 Утро. 10.00 Обзор рынка недвижимости.

11.45 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.10 «Дживс и Вустер».

«Дикая Роза». 20.50 Тема. 21.40 Спокойной ночи, малыши!

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Требуется... Требуется...

12 ИЮЛЯ
Местное время. 19.45 Губернаторский час. 21.00 Вести.

СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 Утро. 10.00 Обзор рынка недвижимости.

сериал. 17.50 Дневник детского кинофестиваля. Часть 2-я.

22.20 Погода. 22.30 Спецвыпуск «Человек и закон».

Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей.

13 ИЮЛЯ
Закон есть закон. 20.10 Местное время. 21.00 Вести.

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 Утро. 10.00 Обзор рынка недвижимости.

пресс. 12.00 Новости. 17.00 Новости. 17.25 Мультсериал.

малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Москва — Кремль.

ности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... Требуется...

14 ИЮЛЯ
ли». 3-я серия. 18.40 Прямой эфир: школа вчера, сегодня, завтра.

ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 Утро. 10.00 Новый старт.

12.10 Гребля. Хенлейская регата. 12.20 Олеся и компания.

Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.20 Погода.

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг.

15 ИЮЛЯ
го танца «Золотой Рог». 19.50 Контрамарка. 20.10 Местное время.

СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.00 Утро делового человека. 9.45 Православная проповедь.

Худ. фильм «Сезон чудес». 14.55 Помоги себе сам. 15.25 Палитра.

21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости плюс. 22.35 Погода.

ности. 9.30 Автомиг. 9.35 Мы открываем Америку.

16 ИЮЛЯ
концерт. 17.20 Футбол без границ. 18.15 Как жить будем?

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.15 Олимпийское утро. 9.50 Спортлото.

14.25 Малые города России. 14.55 Шпаргалка. 15.00 Мультсериал.

ти. 20.00 Бомонд. 20.15 Худ. фильм «Страх над городом».

9.25 Док. фильм. 10.05 Балет Санкт-Петербурга. «Я не ушла — я пришла».

17 ИЮЛЯ
футболу. Матч за 3-е место. 19.05 Волшебный мир Диснея.

Светильник души

«ЕСЛИ ЖЕ око твое будет худо, то все тело твое будет темно. Итак, если свет, который в тебе, тьма, то какова же тьма?»

Очень плохо, когда люди плохо видят. Недаром говорят: лучше один раз услышать, чем десять раз услышать.

Но в наш просвещенный век это дело правильное, особенно для тех, у кого близорукость.

Закон есть закон. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 Никто не забыт.

Закон есть закон. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 Никто не забыт.

Закон есть закон. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 Никто не забыт.

Закон есть закон. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 Никто не забыт.

Погода
По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке ожидается переменная облачность, небольшой дождь.

СБЕРБАНК
г. Находки
предлагает услуги:

— открытие и ведение расчетных и валютных счетов юридических лиц;
— кредитование клиентов и акционеров.
Информация по тел. 4-45-42.

ПОКУПАЕТ И ПРОДАЕТ
ДОЛЛАРЫ США, НЕМЕЦКИЕ МАРКИ,
ЯПОНСКИЕ ИЕНЫ
В ОБМЕННЫХ ПУНКТАХ:

— Находкинский пр., 10. Тел. 4-63-34;
— Филiaal 011 — Ленинская, 1. Тел. 5-59-10;
— Филiaal 025 — Находкинский пр., 64. Тел. 2-04-03;
— Филiaal 033 — Пирогова, 66. Тел. 2-24-94;
— Филiaal 04 — Находкинский пр., 84. Тел. 2-10-15.
— Филiaal 012 — Жданова, 41. Тел. 4-32-00;
— Филiaal 028 — Ленинградская, 16. Тел. 2-56-75;
— Филiaal 031 — Малиновского, 19. Тел. 4-54-58;
— Филiaal 032 — п. Врангель. Тел. 52-64-22;
— Филiaal 035 — с. Вл.-Александровское.
— Филiaal 08 — п. Юж.-Морской. Тел. 5-12-79.
По требованию клиента БЕСПЛАТНО выдается разрешение на вывоз за границу купленной валюты.
Покупателям ЗНАЧИТЕЛЬНЫХ СУММ может быть предоставлена скидка.
Открываем валютные вклады частным лицам.

РАСКРАСЬТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ ПАЛИТРОЙ ПУТЕШЕСТВИЙ. КОМПАНИЯ «ВИЗИТ-ТРЕВЕЛ» ПРЕДЛАГАЕТ ПОСЕТИТЬ:

— СИНГАПУР—БАНГКОК—ПАТТАЯ 19.07, 26.07, 2.08, 9.08. Стоимость 1.995.000 рублей плюс 18 долларов США.
— СИНГАПУР 19.07, 26.07, 2.08, 9.08. Стоимость 1.995.000 рублей плюс 15 долларов США.
— ЮЖНАЯ КОРЕЯ (СЕУЛ) 21.07, 28.07. Стоимость 1.140.000 руб. — 5 дней. Стоимость 1.282.500 руб. — 7 дней.
— ТУРЦИЯ (СТАМБУЛ) ШОПИНГ 18.07, 22.07, 26.07. Стоимость 1.900.000 рублей.
— ТУРЦИЯ (АНТАЛИЯ, ОТДЫХ НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ) 18.07, 23.07, 26.07.
ПО ВАШЕМУ УСИМОТРЕНИЮ ВАШ ОТДЫХ ПРОДЛИТСЯ 6-8, 10 дней. Стоимость 10 дней — 1.852.500 плюс 328 долларов.
— ИНДИЯ (ДЕЛИ) 16-22 июля. Стоимость 1.995.000 рублей.
— МАЛАЙЗИЯ (Куала-Лумпур) 26.07, 2.08, 9.08, 16.08, 23.08. Стоимость 1.995.000 рублей.
По заказам клиентов компания «ВИЗИТ-ТРЕВЕЛ» может организовать индивидуальный маршрут в любую страну.
У НАС ДЕНЕВЛЕ БЛАГОДАРИ СПЕЦИАЛЬНЫМ СКИДКАМ.
УВЕДИТЕСЬ В ЭТОМ САМИ.
ТЕЛЕФОН (266) 2-52-86, 2-00-33.
АДРЕС: НАХОДКИНСКИЙ ПРОСПЕКТ, 84.

ИМЕЕМ в свободной продаже импортное автомобильное масло CAE 10-30 по низкой цене. Тел. 5-57-70.

ТРЕБУЮТСЯ: разнорабочие, плотник, штукатур, электрик, наладчик швейного оборудования. Обращаться по тел. 5-97-34 в рабочее время.

МЕНЯЮ товские, Т. 2-77-69.
М 1280 Машину японского пр-ва на 1-комн. кв. во Врангеле с небольшой доплатой. Т. 4-66-77.
М 1240 1-комн. кв. во Владивостоке на Нейбута (12 кв. м, большая кухня, б.-бал.) на 1-комн. кв. в Находке. Т. 2-47-68.
А.м «Дайво-Роял», салон, автомат, 86 г. в. на запчасти. Недорого. Т. 2-42-68 после 18 час

ПРОДАМ
П 2082 1-комн. кв. с тел. по ул. Дзержинского. К. т. 5-76-28.
П 2108 Дачн. уч. в р-не

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двоянный номер).

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. № Л. 0309.

АО «СТРОЙКОМ» реализует со склада в Находке материалы производства Канада: гаражные ворота автоматические размером 2,13x2,7, жидкие обои для отделки офисов, квартир, ДВП с покрытием под дерево.
РЕАЛИЗУЕМ металл экспортного варианта в ассортименте:
— сталь угловую 63x63x6 в кол.ве 956,35 тн, 75x75x7, 620,3 тн., 80x80x8 362 тн., сталь квадратную 60x69 204 тн, 100x100 130 тн., арматуру диаметром 18 мм А 111 65 тн.
Контактный тел. 4-05-59, 4-27-69.

Отраслевое отделение фонда социального страхования работников торговли ОП, потребкооперации и предпринимательства доводит до сведения страхователей, что отчеты формы 4-ФСС будут приниматься в Находке по ул. Шоссейная, д. 52, 11-13 июля в кабинете 3 санатория-профилактория «Меркурий».
Справки по тел. в г. Находке: 4-38-52, в г. Владивостоке — 22-00-44.

ПО ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ!
Н 1026 Фирма «ТРАСТИНВЕСТ» предлагает акции высокодоходных предприятий: «Токур-Золото», «Олби-Дипломат», концерна «А. Т.», «Московский Ипотечный Банк», «Дальневосточный коммерческий банк», а так же: «Восточный порт», «Рыбный порт», «Нефтепорт», «Находкалес», ПМП и многие другие.
Существенные льготы пенсионерам, инвалидам, многодетным, афганцам!
НАПОМИНАЕМ: СУББОТА — ЛЬГОТНЫЙ ДЕНЬ!
Клиентов, имеющих по траст-договору акции АО «Находкалес», ПМП, «Восточный порт-А» приглашаем получить дивиденды.
ПОКУПАЕМ акции АО «Восточный порт» по цене 6500 руб.; «Восточный порт А» по цене 3500 руб.
Срочно и без проблем готовим учредительные документы при создании предприятий любых организационно-правовых форм с регистрацией в органах власти.
Фирма «ТРАСТИНВЕСТ» ждет Вас по адресу: Озерный бульвар, 10, дом быта «Экспресс», 5 этаж, тел. 4-08-56.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ КИОСКОВ!
Администрация города доводит до вашего сведения решение комиссии по установке МАФ от 17.05.94 г.
10 июля с. г. заканчивается оформление торговых киосков!
Заявители, прошедшие регистрацию, но не установившие киоск до 10.07.94 г. лишаются права на установку киоска.
Во избежание спора законно установленных киосков всем владельцам киосков, прошедших регистрацию, иметь в киосках копии следующих документов:
1. Строительный паспорт (согласованный);
2. Постановление главы администрации (утвержденное);
3. Договор аренды земельного участка с администрацией города;
4. Договор с муниципальными предприятиями на компенсацию эксплуатационных затрат.
КИОСКИ, УСТАНОВЛЕННЫЕ НЕЗАКОННО, БУДУТ ВЫВЕЗЕНЫ НА АРЕСТПЛОЩАДКУ ПОСЛЕ 10 июля 94 года!

998 ИМЕЕМ в свободной продаже бензин АИ-93, дизельное топливо, а также бензин А-76 по низкой цене. Тел. 5-51-44.

ЦМСС (10 с.). Т. 4-78-79.
П 2109 Ж-б гараж в р-не ст. Находка и а-м «Т. Королла» 87 г. в., автомат в авар. состоянии или ОБМЕНЯЮ на а.м. Обр. с. Вл.-Александровское. Т. (8-265) 91-6-79.
П 2116 Кап. гараж с подвалом. Т. 2-19-08.
П 2117 Кап. гараж за таксопарком. Т. 4-09-69.
П 2118 Кап. гараж в конце Пограничной, (яма, подвал). Т. 4-67-22 в раб. время.
П 2113 Комн. гостиная (балкон, 3 эт.) по ул. Пограничной, кап. гараж в р-не Центральной пл. с подвалом, т. 4-26-84 и 4-84-49.
П 2102 В-камеру «Хятачи», новую; а-м «Т. Карина», 4 ВД, пробег 27 тыс. км, 90 г. в. недорого. Т. 2-24-34.
П 2053 А-м «Пеузу Пнава», 86 г. в., 2000 куб. см. автомат, без пробега. выплачена. К. т. 5-53-40.

НФАО ЛЮБЫЕ ОПЕРАЦИИ
С ЦЕННЫМИ БУМАГАМИ
Покупка — продажа акций;
— Регистрация всех сделок с ценными бумагами;
— Оформление прав собственности (вносение изменений в реестры акционеров).
ХОТИТЕ КУПИТЬ АКЦИИ? БЕЗ НАС НЕ ОБОЙТИСЬ!
Адрес: Озерный бульвар, 10.
Узнавайте котировку акций по тел. 4-08-10.
Купить-продать акции также можно в фондовом магазине НФАО на 2 этаже универсама.

ВАША НАДЕЖДА — АКЦИИ АО ПМП
Если Вы хотите сделать надежные вложения для Ваших детей и внуков, если Вы хотите сохранить свои деньги от инфляции, если Вы не хотите ехать за дивидендами в другие города — приобретайте акции АО «ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОВОХОДСТВО».
АО «ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОВОХОДСТВО» — это стабильная компания с высокими доходами, акции которой обеспечены основными средствами на сумму 379 млн американских долларов.
ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОВОХОДСТВО — ЭТО НЕ ВОЗДУШНЫЙ ЗАМОК И НЕ МЫЛЬНЫЙ ПУЗЫРЬ, ЭТО — РЕАЛЬНОСТЬ!
Купить и продать акции АО ПМП Вы можете в АО «ПРИСКО-СТОКС», официальном дилере АО ПМП.
Цена покупки акций — 2700 руб.
Цена продажи акций — 3700 руб.
Если у Вас остался ПРИВАТИЗАЦИОННЫЙ СЧЕТ, и Вы не знаете, как его использовать, то переведите его на счет АО «Приско-Стокс», на эту сумму Вы получите акции АО ПМП или акции других, понравившихся Вам компаний. Банковские реквизиты АО «ПРИСКО-СТОКС»: р/с 467390 в АКБ БАНК «НАХОДКА» МФО 241557.
Если Вам срочно необходимы денежные средства, то мы купим у Вас акции нижеперечисленных эмитентов по следующим ценам:
— ТРОГОВЫЙ ПОРТ — 23000 руб.;
— ПСРЗ — 2500 руб.;
— НСРЗ — 250 руб.;
— МОЛОКОЗАВОД — 3200 руб.;
— НЖВФ — 3100 руб.;
— МЯСОКОМБИНАТ — 2500 руб.;
— НЕФТЕПРОДУКТ — 3200 руб.;
— ПСМО-23 — 2500 руб.;
— ХОЛОД — 500 руб.
Адрес АО «Приско-Стокс»: Находка, Пограничная, 6, тел. 4-42-85.

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!
Организация предлагает услуги по мойке машин на автостоянке напротив стадиона «Примореп».
С помощью автоматизированной моечной машины японского пр-ва «Циклон» вы можете за умеренную стоимость и сэкономив время, привести свой автомобиль в порядок снаружи и в салоне.
Форма оплаты любая. Предлагаем подписание договоров на постоянное обслуживание по безличному расчету.
Обращаться на автостоянку ежедневно с 9 до 20 час.
Организация приобретет вагончик по договоренности.
Справки по тел. 2-50-11.

СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ
22.06.94 года в период с 16 до 17 часов от дома 17-А по ул. Ленинградской в г. Находка была похищена автомашина «Тойота Камри» белого цвета 1986 года выпуска г. н. А 104 ВА. Очевидцев данного преступления, а также лиц, которые располагают сведениями о данной автомашине, просьба позвонить по телефонам: 2-25-68, 2-08-76, 2-08-72. Гарантируется вознаграждение и анонимность.

Администрация и коллектив Объединенной больницы порта Восточного выражают соболезнования врачу-онкологу Де В. С. по поводу безвременной смерти его отца
ДЕ
Сергея Епчуновича.

Заместитель главного редактора Н. А. ВОТЧАЛ.
Отпечатано в типографии № 2. Тираж 22000.
Зак. 3774. Ил. 53410.
Объем 2 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.